

13 февраля исполнилось 100 лет со дня рождения яркого белорусского политика советской Беларуси. Первого секретаря ЦК КПБ в республике знали как прекрасного учителя, дерзкого партизана по кличке Дубняк. А самое главное, как нестандартно мыслящего руководителя. К сожалению, его судьба сложилась трагически: он погиб в автокатастрофе в октябре 1980 года.



В памяти многих народов многонационального Советского Союза, а не только белорусов, Пётр Миронович Машеров

Сенненского района Витебской области в простой крестьянской семье и был пятым ребёнком семьи.

Прапрадедом Петра Машерова был французский солдат Машеро, который получил ранение во время Отечественной войны 1912 года, отстал от своих и остался жить на земле белорусской, приняв православие, женился на крестьянке. Отсюда и пошёл род Машеровых.

Отец Петра Машерова – крестьянин Мирон Васильевич в основном работал в поле, но был неплохим плотником, и слесарем. Мама – Дарья Петровна, всячески помогала мужу,

лидерские и организаторские наклонности, скромность и теплоту в отношениях с людьми товарищи избрали его членом комитета комсомола и поручили культурно-массовый сектор. Занимался Пётр и патриотическим воспитанием – изучением истории, привлечением в порядок палящих Гражданской войны. Будучи активным латником, участвовал в лыжном походе по местам боевой славы, посвящённом 20 летию Красной Армии. Кроме того, увлекался стрельбой и стал «испрокиловским стрелком».

В декабре 1937 года его отец – Мирон Васильевич был арестован и сослан на три года в Горьковскую область. Уже немолодой, страдающий

сестра и брат – Матрёна и Павел. Но нужно было поставить на ноги и младших сестер – Надю и Олю. Так что взрослеть пришлось рано. Когда брат Павел закончил институт и стал директором школы в Россонском районе, Петру стало немного полегче. Закончив институт в 1939 году, Пётр получил распределение в школу Россоны, где и стал учителем физики и математики. Россоны – небольшой посёлок на севере Витебской области, там почти все знали друг друга. Пётр Машеров и Полина Галанова сразу же обратили внимание друг на друга. Создав семью, молодые учитель и медик пронесли свое чувство через всю жизнь.

С началом Великой

подходил к границе, он смог выбраться из товарного вагона и спрыгнуть на ходу с поезда.

Пробравшись в родные края, Машеров совместно с единомышленниками начинает собирать в Россонах силы для сопротивления врагу, а в августе 1941 года становится руководителем подпольной организации и получает партизанскую кличку Дубняк. Подпольщики собирали оружие и боеприпасы, изготавливали и расклеивали листовки, рассказывая правду о победе советских войск под Москвой, мешали заготовке и отправке сельхозпродукции в Германию, устраивали диверсии.

С апреля 1942 года Машеров командует партизанским отрядом имени Н.А. Щорса.

ОН РОЖДЁН БЫТЬ ПЕРВЫМ

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке